

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 145 (19079)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,

1

августа

2007 г.

Восход солнца 5.33
Заход солнца 21.36
Долгота дня 16.03



БЕЗ УГЛЯ НЕ ОСТАНУТСЯ

В городе идет доставка бесплатного топлива в рамках традиционной губернаторской благотворительной акции, посвященной Дню шахтера.

К сентябрю по 4 тонны благотворительного угля должны получить 500 семей ленинск-кузнецан, в том числе многодетные семьи и неработающие пенсионеры. Городу выделено 2 тыс. тонн топлива для самых нуждающихся, в управлении социальной защиты подготовили их список, и теперь доставкой угля занимается центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. По информации директора центра

Н.А. Алексеевой, на 30 июля работники службы развезли 620 тонн топлива по 155 адресам, где проживают горожане-получатели. Каких-либо проблем с доставкой не возникает, и в течение августа эту работу надо закончить, поскольку она имеет особую социальную значимость. В целом по области на проведение традиционной благотворительной акции к Дню шахтера выделены 60 тыс. тонн угля, которым планируется обеспечить 15 тыс. семей кузбассовцев.

МОШЕННИКИ НЕ ДРЕМЛЮТ

Доверчивые пенсионеры продолжают попадать «на удочку» мошенников.

На сей раз жертвами обмана стали две старушки - жительницы поселка шахты «Березовская». Одной из них пришла в гости молодая девушка, которая представилась работником горэлектросети и сообщила о том, что бабушка задолжала за электричество. Она тут же предложила погасить долг, но старушка предъявила мнимой работнице квитанции об оплате электроэнергии. Девушка мгновенно ориентировалась и заявила, что сейчас в области работает губернаторская программа по обеспечению пенсионеров телефонной связью, и бабушка попала под эту программу, поэтому ей сейчас нужно заплатить 500 рублей за установку телефона, и в дальнейшем телефонная связь будет для нее бесплатной. Это было весомым аргументом для одиночной пенсионерки, и она отдала деньги, после

ФЕСТИВАЛЬ ИДУЩИХ ВМЕСТЕ

Тридцать ленинск-кузнецких активистов движения скаутов участают сегодня в традиционном областном фестивале «Джамбори», проходящем под Междуреченском.

В числе нашей делегации - члены молодежного парламента города, бойцы студенческого педагогического отряда «Луч», лидеры дворовых отрядов, а также студенты и учащиеся, показавшие себя отличными скаутами. Фестиваль приурочен к столетию этого молодежного движения, появившегося в начале прошлого века и объе-

диняющего всех смелых и отважных, не боящихся трудностей и неожиданных трофеев. В течение десяти дней кузбасские скауты будут жить в палаточном лагере, обмениваться опытом участия в движении, а также ходить по туристическим маршрутам и проводить спортивные соревнования.

Служба новостей.

Примите поздравление!

Уважаемые ветераны

Воздушно-десантных войск!

Поздравляем вас с Днем Воздушно-десантных войск! Воздушно-десантные войска заслуженно считаются элитой Российской Армии. Более 70 лет они гордо несут это звание. В настоящее время в ВДВ страны насчитывается 35 тысяч военнослужащих. И каждый, прошедший школу десантных войск, навсегда остается десантником, хранит традиции, помнит девиз Воздушно-десантных войск «Никто, кроме нас!», продолжает жить в соответствии с этим девизом. «Голубые береты» - это образ жизни. Спасибо вам за то, что в мирной жизни вы проявля-

ете боевой дух, стойкий характер, сплоченность и патриотизм. Желаем вам, уважаемые десантники, и всем вашим близким здоровья, успеха, стабильности, благополучия и счастья! Пусть вам сопутствует удача во всех начинаниях! Всегда храните боевой дух братства ВДВ!

С уважением -



В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

В. БОЧКОВ.

Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

НАСТУПАЕТ август, а вместе с ним – пора деятельности подготавки к школе. Родителям надо позаботиться, чтобы дети сели в сентябре за парты со всем необходимым: портфелями, тетрадками, учебниками, ручками и карандашами. Еще ребятам потребуются одежда и обувь, а главное – желание учиться, получать знания. Чтобы оно крепло и крепло перед школой, детям нужны обновки, получаемые вместе с ними особое настроение. Вот почему в городе и Кузбассе уже не первый год при самом широком участии общественности проводится областная благотворительная акция «Помоги собраться в школу!».

ЧТОБЫ ВСЕ ДЕТИ СЕЛИ ЗА ПАРТЫ

Красный Крест» ведет сейчас у себя прием и раздачу вещей для школьников любого возраста. «Мы ждем всех сердобольных горожан по адресу Красного Креста: проспект Кирова, 67, - говорит председатель горкома Т.Н. Старовойтова. – Приносите одежду, обувь для детей начиная с первого и по старшие классы. Все это будет передано в наши многодетные, малоимущие семьи, пойдет на благо подрастающего поколения ленинск-кузнецан».

Городской совет женщин планирует посетить перед началом учебного года школу-интернат № 6 и подшефные семьи, кроме того, сейчас влопотную занимается сбором вещей, игрушек и книг. В детском доме № 1 побывают активисты городского совета ветеранов войны и труда, а для первоклассников центра реабилитации собирает вещи общественная организация немцев «Возрождение». Получат к учебному году канцелярские товары воспитанники воскресной школы при Храме Новомучеников и Исповедников Российских. Здесь будет также отслужен молебен за всех ребят, которые сядут 1 сентября за парты.

Для того, чтобы это волнующее, долгожданное событие состоялось и принесло радость всем школьникам, и проводится благотворительная акция общественности.

Г. ИВАНОВА.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ - ЗНАЧИТ, БЕЗОПАСНЫЙ

В последнее время участились дорожно-транспортные происшествия с участием автобусов и такси. К сожалению, во многих из них виноваты водители общественного транспорта, которые не всегда соблюдают правила движения, допускают перегруз автобусов.

Поэтому с 30 июля по 8 августа в городе проводится профилактическая операция «Извозчик». Особое внимание сотрудники ГИБДД будут уделять техническому состоянию транспортных средств, соответствуя конструкции требованиям безопасности, контролю за временем труда и отдыха водителей, занятых перевозкой людей.

В обязательном порядке на маршрутах общественного транспорта проверят автомобили, не предназначенные для перевозки людей. Такие машины будут сняты с эксплуатации.

ДТП, связанные с пассажирским автотранспортом, всегда дают большой общественный резонанс. Это связано с тем, что в подобных авариях зачастую бывает много пострадавших. В связи с этим все владельцы автобусов и такси, независимо от формы собственности, должны принять активное участие в проводимом мероприятии и принять все меры для безопасности перевозок пассажиров.

Общественный транспорт – значит, безопасный транспорт. По-другому быть не может.

С. СОТОВ.
Старший
госинспектор ОТН.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

| По состоянию на 14 часов | Среда, 1.08 | Четверг, 2.08 | Пятница, 3.08 | Суббота, 4.08 |
|--------------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| Облачность, осадки | | | | |
| Давление, мм | 740 | 738 | 738 | 737 |
| T, °C | + 25 | + 26 | + 25 | + 22 |
| Влажность, % | 46 | 49 | 86 | 96 |
| Ветер, м/сек. | В 1 | — | Ю 1 | С 3 |

ИСТОРИЧЕСКИЙ период, начавшийся после восстановления народного хозяйства, нарушенного в годы Отечественной войны и продолжавшийся целую треть века, был характерен интенсивным развитием угольной промышленности СССР.

Правительственные решения по ускоренному наращиванию объёмов добычи угля в целом по стране были выражены в первый же послевоенный год, когда 9 февраля 1946 года в своей предвыборной речи глава Советского государства как кандидат в депутаты Верховного Совета СССР И.В. Сталин поставил перед страной задачу достичь в ближайшее время годовой объём добычи угля – 500 миллионов тонн. (в 1945 году в СССР было добыто 149,3 миллиона тонн).

Всё в стране сразу было подчинено выполнению этой задачи. На строительство новых шахт и развитие рудников, в горное машиностроение направлялись необходимые денежные ресурсы, организованно отправлялись миллионы людей.

Авторский коллектив научно-популярного издания «История угледобычи в России» под общей редакцией Б.Ф. Братченко (Москва, 2003 г.) период 50–80-х годов назвал «золотым веком» угольной промышленности страны. Этот период сопровождался непрерывным ростом объёмов угледобычи (в 1987 году в СССР было добыто 771,8 миллиона тонн угля против 149,3 миллиона тонн в 1945 году – это был наивысший объём добычи угля за всё время существования России и СССР), наращиванием производственных мощностей предприятий, совершенствованием технического уровня процессов угледобычи, внедрением рациональных систем организации труда и производства.

Количество занятых в угольной промышленности постоянно увеличивалось. Престиж шахтёрской профессии всё повышался – угольщики по уровню заработной платы вышли на первое место среди отраслей промышленности страны, шахтёры были любимицами власти.

Все эти черты развития угольной отрасли страны в описываемое время были присущи и Кольчугинскому руднику. Непосредственно после окончания Отечественной войны на руднике действовало 8 шахт Наркомуглепрома СССР: к 7 военным добавилась в 1943 году шахта «Новая». Кроме них, выдавали уголь и 4 небольшие шахты местной промышленности: имени Карла Маркса, имени Фридриха Энгельса, «Байкаимский шахтёр» и «Красный орёл».

В 1946 году в окрестностях Ленинска-Кузнецкого было начато строительство шахты «Полысаевская-2». Вслед за этим были заложены ещё 2 шахты – «Полысаевская-3» и «Егозовская-1/2». Каждая из этих шахт была запроектирована на достаточно большую по тем временам производственную мощность в 1 миллион 200 тысяч тонн угля в год. Шахта «Полысаевская-2» строилась довольно быстро. За 5 лет на голом пустыре, вдали от коммуникаций (для связи с городом, находящимся в двадцати километрах от шахты, не было ни дороги с твёрдым покрытием, ни электролиний, ни телефонной связи) строителями созданного в 1945 году Полысаевского

управления новых шахт (УНШ) были построены и шахта, и посёлок возле шахты, и вышеупомянутые коммуникации, и, главное, был выполнен солидный начальный объём начатого в 1949 году строительства посёлка Полысаевских шахт – основы будущего города Полысаева.

В названной строительной организации численность работающих быстро была доведена до 2 тысяч человек. В основном это были направленные сюда люди: по организо-

«День шахтёра» с ежегодным празднованием его в последнее воскресенье августа. Одновременно вышел Указ ВС СССР «О награждении орденами и медалями подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт за высокую и безупречную работу».

Первыми почётными шахтёрами на руднике стали Константин Уварович Измельцев – проходчик шахты имени С.М.

своено новой группе горняков рудника: С.Т. Винокурову, Ф.Г. Ковалеву, Т.И. Кутюмину, А.А. Кулебакину, А.Т. Терентьеву (шахта имени С.М. Кирова); А.П. Анисимову, В.Н. Злобину, Т.М. Кострову (шахта «Журина-3»); Т.Д. Севостьянову (шахта имени 7 Ноября); Ф.П. Рабу (шахта имени Ярославского); В.В. Осису (шахта «А»); Н.Е. Бухнину, А.А. Степанову (шахта «Комсомолец»); Г.Г. Литвинову, Г.К. Мезенцеву, А.И. Пискунову (шахта «Полысаевская»). 15 марта бригадир навалоотбой-

скребковых конвейеров. Однако освоение новой техники в то время шло крайне медленно, низкой оставалась её производительность. К началу 1949 года из 125 имевшихся врубовых машин в работе находились только 84, из 22 углепогрузочных машин работали 16, из 15 перегружателей работали только пять, из двух комбайнов работал один.

В 1949 году строителями Полысаевского строй управления было начато строительство посёлка Полысаевских шахт, названного вскоре Соцгородом и превращённого впоследствии в центральную часть города Полысаева, образованного Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 октября 1989 года.

На восьми шахтах рудника, находящихся в составе треста «Ленинуголь», в 1949 году было добыто 4 млн. 828 тыс. 940 тонн угля.

12 октября 1950 года произошла крупная авария на шахте имени 7 Ноября, унесшая жизни 44 шахтёров. В шурфе № 1 в результате нарушения правил пожарной безопасности при ведении сварочных работ произошёл пожар. Виновные в пожаре лица были привлечены к ответственности. Начальник шахты Л.А. Политов, главный инженер шахты В.П. Подойницын, главный механик Ю.Г. Денисов и его помощник Железовский были исключены из рядов ВКП(б), сняты с работы и привлечены к уголовной ответственности.

Шахты рудника в 1950 году практически были полностью укомплектованы рабочими ведущих профессий, а общая численность подземных рабочих к концу года составляла 6058 человек. На руководящих и инженерно-технических должностях на угольных предприятиях города работали 753 человека, в том числе: в аппарате треста – 46; в аппарате шахт – 43; непосредственно в шахтах – 527; во вспомогательных цехах – 137.

Одновременно город продолжал испытывать острый недостаток жилья и учреждений социально-бытовой сферы. Все школы города работали в две-три смены. На 140 тысяч населения города имелись только две городские больницы на 270 коек. Многие лечебные учреждения размещались в приспособленных помещениях. Почти на всех шахтах не было клубов, массовые мероприятия проводились в приспособленных помещениях, даже складских.

В шахтowych посёлках не было бани, кроме двух, расположенных в центральной части города. Даже шахтёрские майки были оборудованы примитивно, на отдельных шахтах (на шахте имени Ярославского) были совмещённые майки для мужчин и женщин. О горячем водоснабжении жилых домов вопрос практически не поднимался.

Водопровод, имевшийся в распоряжении треста «Ленинуголь», был сооружён для промышленных целей ещё в 1914 году и удовлетворял нужды города не более чем на 20 процентов.

Город был неблагоустроен, не было дорог с твёрдым покрытием, канализация отсутствовала.

А добыча угля на руднике росла.

Ю. СУНГУРОВ.

Горный инженер, ветеран

Кольчугинского рудника.

(Начало публикаций 27 февраля 2006 г. Предыдущая – 14 февраля 2007 г.)

ИСТОКА УГОЛЬНОГО КУЗБАССА

К 125-летию рудника (1883-2008)

венному набору из других областей страны, депатрированные из числа бывших военнонаполненных, по комсомольским путёвкам, юноши, призванные в школы ФЗО, которые были созданы и на данной стройке.

Кроме того, поблизости от стройки был построен лагерь для большого контингента присланных сюда заключённых, которые использовались и на строительстве поверхностных сооружений, в том числе жилых домов городка, и в шахте.

Наиболее яркими и деятельными личностями среди руководителей строительного управления были начальник Полысаевского УНШ Петр Григорьевич Аношин, впоследствии ставший первым заместителем начальника Главкузбассстроя, и начальник горного цеха Сергей Владимирович Каснер – бывший подземный строитель Московского метрополитена, подавший в 1935 году Vere Мухиной идею всемирно известной скульптуры «Рабочий и колхозница» и принимавший непосредственное участие в создании этой скульптуры.

В город Ленинск-Кузнецкий в те годы был направлен солидный контингент «власовцев» для использования их и на шахтах.

Указаниями партийных органов руководители шахт, в частности, начальники шахт имени С.М. Кирова П.А. Осокин, шахты «А» А.И. Мехов, имени Ярославского Г.А. Быстров, обязывались создать этим людям и их семьям соответствующие жилищно-бытовые условия, что вызывалось частыми случаями дезертирства.

Для «власовцев» на шахтах создавались отдельные забои, участки. Лица контингента поступали на шахты после предварительной проверки и должны были отбыть ссылку на месте направления в течение 6 лет. После окончания срока ссылки, в целях закрепления их на шахтах, с ними стали заключаться индивидуальные договоры с распространением на них после этого всех шахтёрских льгот.

В декабре 1946 года на восьми шахтах треста «Ленинуголь» – имени С.М. Кирова, имени Ярославского, «Журина-3», «А», «Комсомолец», имени 7 Ноября, «Полысаевская» и «Новая» работали 13 тысяч 726 человек. Крупнейшей из них, с числом работающих 4553 человека, осталась шахта имени Кирова. Общая годовая добыча перечисленных шахт за 1946 год составила 4 млн. 444 тыс. 829 тонн.

10 сентября 1947 года был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении ежегодного праздника

Кирова, Яков Герасимович Новиков – навалоотбойщик шахты имени С.М. Кирова, Кузьма Кузьмич Рыков – навалоотбойщик шахты имени С.М. Кирова, Иван Гаврилович Гайдашев – проходчик шахты «Журина-3», Алексей Сафонович Ложкин – бригадир навалоотбойщиков шахты «Комсомолец», Дюсекей Рахимбаев – бригадир навалоотбойщиков шахты имени 7 Ноября. Начальнику шахты «Комсомолец» Владимиру Алексеевичу Малюкову решением Кемеровского обкома ВКП(б) было присвоено звание лучшего начальника шахты Кузбасса – шахта «Комсомолец» во Всесоюзном социалистическом соревновании Министерства угольной промышленности восточных районов СССР заняла первое место.

Среднесуточная добыча угля в целом по тресту «Ленинуголь» в 1947 году составила 13 тысяч 227 тонн. Забойщики шахт: имени Кирова – Пронин, Чижов и Федоров, «Журина-3» – Гайдашев и Тюменцев, имени Ярославского – Киселев и Кислица, «Комсомолец» – Бухнин и Степанов систематически выполняли нормы выработки на 200–250 процентов.

Из общего количества прибывающих в течение года на шахты и предприятия города 11 280 человек составили: привлечённые по оргнабору – 1330 человек; пополнение Министерства трудовых резервов – 995 человек; досрочно освобождённые из мест заключения – 2600 человек; спецпоселенцы из Западной Украины – 914 человек; принятые предприятиями из числа горожан и граждан сельского района – 5309 человек; трудоустроенные горисполкомом – 132 человека.

В связи с резким увеличением численности трудящихся в городе развернулось строительство индивидуальных домов. Было намечено построить 1050 таких домов. 750 из них строились подрядным способом для прибывающих в город строителей и 300 домов – хозяйственным способом, силами треста «Ленинуголь» и шахт: «Журина-3», 20 административно-ссыльных (14 административно-ссыльных и 9 немцев) работали на шахте «Журина-3», 20 административно-ссыльных работали горными мастерами и десятниками на шахте имени Кирова, 6 человек – на шахте имени 7 Ноября».

Начальникам шахт, строек, директорам заводов, руководителям учреждений было предложено в 10-дневный срок снять всех этих людей с занимаемых должностей и впредь не допускать на командные должности лиц, «не внушающих доверия, и использовать их только на физических работах».

В течение 1949 года шахты рудника получили 4 угольных комбайна «Донбасс», 4 комбайна КМ системы Макарова, 145

Непоседы на отдыхе

У всех родителей непременно возникает проблема отдыха детей в летнее время. Очень уж не хочется, чтобы драгоценные чада бесцельно слонялись по улице, неосторожно зарабатывая себе шишки и вечно бывая там, где им вовсе бывать не следовало бы. Но не у всех есть возможность отправить ребенка за город в летние лагеря отдыха. Имеется, конечно же, альтернатива, такая, как школьные лагеря, но так уж за год, бывает, надоедают школьные стены, что хочется побывать от них подальше - на природе, во дворе, общаясь со сверстниками и друзьями. А ведь действительно общение с ними не хватало в течение учебного года, так как же быть в этом случае? Теперь мы знаем, что для детей, которые остались на летние каникулы в городе, тоже есть возможность организованно отдохнуть, например, в дворовом отряде. Таких у нас в городе несколько. Организованы они при поддержке социального центра молодежи. В одном из таких отрядов по бульвару Химиков мы тоже отдохнули денек.

Утро еще только началось, а солнышко припекает так, что, казалось бы, и спрятаться негде. Во дворе дома по бульвару Химиков туда-сюда прогуливаются мамы и бабушки с маленькими ребятишками. А в тенечке на лавочке смирно примостились два мальчика лет десяти в красных футболках. Наверное, это и есть отдыхающие из дворового отряда. И чтобы не теряться больше в догадках, подхожу к мальчишкам, чтобы спросить. И действительно, не ошиблась. Вскоре к ним присоединяются и другие дети. А как только появляется во дворе вожатая Маргарита Сеник со своим помощником Виталием Громовым, дети сразу же окружают ее плотным кольцом и наперебой закидывают вопросами: "А что мы сегодня будем делать?", "А какой мультфильм мы сегодня пойдем смотреть?", "А когда пойдем в поход?". Рита терпеливо отвечает на каждый вопрос. Видно, что жизнь ребятишек настолько насыщена и интересна, что пропустить даже один день было бы обидно. В ожидании опаздывающих девчонки и мальчишки устроили игровую разминку, а у нас с Ритой появилось несколько минут для того, чтобы она смогла рассказать о своих отдыхающих.

- Наш отряд называется "Непоседы", - улыбается, рассказывая, Рита. - И они действительно не сидят на месте. У нас и девиз есть: "Мы ребята - непоседы. Любим умные беседы. Любим танцы, шутки, смех. Наш отряд прикольней всех". Это Женя Туркина сочинила, она учится в пятом классе школы № 8, а сейчас отдыхает в нашем отряде. И вообще, у нас очень талантливые ребятишки подобрались. У меня в отряде около двадцати человек, и каждый из них неординарен. Нужно сказать, что дети разновозрастные -

Звонкое лето

трех молодежи она прошла специальную подготовку и уже не первый год работает вожатой в дворовых отрядах, организовывая досуг детей. По всему видно, что ей нравится ее работа. А дети - "без ума" от своей вожатой. Пока разговаривали, подтянулись опоздавшие, и теперь мы вновь оказались в кольце галдящей ребятни.

- Успокойтесь! - командует Рита. - Сейчас мы с вами немного поиграем, потом пойдем в библиотеку, где у нас будет викторина по сказкам, а потом будем смотреть мультфильмы.

- Какой? Какой? - ссыпается со всех сторон.

- А это сюрприз. Но, думаю, что он вам очень понравится. А пока мы с вами поиграем в подвижные игры.

Пока Рита объясняет всем правила игры в "котел", подхожу к сидящим на лавочке девочкам, чтобы узнать, довольны ли они таким летним отдыхом.

- О том, что у нас во дворе будет организован отряд летнего отдыха, мы узнали из объявлений и очень заинтересовались, - рассказывает Регина Ахмадиева, учащаяся 7-го класса школы № 8. - Вначале решили с подругой просто прийти посмотреть. Нам понравилось, и с тех пор еще ни одного дня не пропустили. Вожатая очень хорошая, веселая, играет с нами в различные игры. Хорошо и в том плане, что можно просто прийти и пообщаться со своими друзьями. У нас сезон начался с первого июля, и за это время столько интересного было! Мы играли в казаки-разбойники, ходи-

ли в библиотеку, искали клад по заранее составленной Ритой карте, а сейчас собираемся в поход на целый день.

- А еще у нас был конкурс талантов, - дополняет рассказ подруги и одноклассницы Дарья Старостенкова. - Каждый выходил и показывал свои таланты. Я стихи сочинила. А Виталий Громов и Рита Сеник участвуют в КВН и показывали нам свои шутки. Мальчишки, наверное, мечтают стать каскадерами, и поэтому исполняли для нас всякие трюки на своих велосипедах.

Наверное, стоит сказать и о родителях, дети которых посещают дворовый отряд. Им, конечно, очень нравится, что дети нашли себе занятие по душе. С другой стороны, и под постоянным присмотром находятся, и даже ненавязчиво повышают свой интеллектуальный уровень, посещая библиотеки.

Ведь, даже находясь с ребенком целый день вместе, вряд ли сможешь уделять ему столько времени и сил, чтобы организовать его досуг. Поэтому уже неоднократно к Рите подходили мамы и папы, чтобы сказать спасибо. И для нее это самый большой подарок - знать, что все, что ты делаешь, нужно для людей.

Умевшие и раскрасневшиеся после игр, ребята присели на скамейку, а Рита принесла с собой конфеты и жевательные резинки, которые раздает победителям, да и побежденным тоже - чтоб никому не было обидно. Небольшая передышка, и дети отправляются в библиотеку. Вот уж где каждый постарался показать свои знания сказок. Не успеешь и вопрос задать, а у них на все готов ответ. Надо же, столько перечитать и запомнить! Ну как из вундеркиндов выберешь лучшего? Действительно, бесполезный труд. Все хороши, поэтому и призы для всех опять одинаковые. А дальше - на мультфильм.

После просмотра мультфильма дети вновь собираются на площадке. Столько впечатлений, что сдержать их в себе просто нет никакой возможности, поэтому все шумят, обсуждая произшедшее за день. Обсудили и стали составлять план работы на следующий день. Все сообща, все вместе. А Рита только записывает в блокнотик. И без того ясно, что постараётся исполнить все пожелания ребятишек, чтобы видеть счастливые улыбки на их лицах.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.



Большой популярностью на протяжении не одного десятка лет пользуется столовая ООО «Сиб-Дамель-Новомаг» (бывших ЦЭММ). За это время в коллективе сменилось не одно поколение поваров, пекарей, но неизменным остается качество их работы.

Вот и молодые повара Наталья Кишкина и Татьяна Попович стараются работать так, чтобы не уронить чести родного заведения. Блюда, приготовленные ими, всегда разнообразны и вкусны, а их в ассортименте столовой - более 40 наименований. Не считая выпечки, которую многие горожане с удовольствием берут домой. До 200 человек в день обслуживает это предприятие сферы услуг. И в его адрес поступают только благодарности.

На снимке: повара Н. Кишкина и Т. Попович.

Фото М. НЕЧАЕВА.

В настоящее время в Белове демонстрируется экспозиция "Художники Ленинска-Кузнецкого", сформированная в выставочном зале нашего города. На ней представлены работы десяти авторов, среди которых самодеятельные художники и профессионалы.

- Поскольку мы принимаем различные выставки других городов, то и сами решили представить наше творчество беловчанам, - рассказывает директор выставочного зала, член Союза художников России Татьяна Бочарова.

Работы профессиональных художников составляют основу экспозиции. В этом числе и известный нашим горожанам диптих Т. Бочаровой "Смерть Рыжки" и "На вагон".

- "Смерть Рыжки" меня просто потрясла, - высказывает свое мнение владелец, житель Белова Сергей Семенов. - Особенно больно,

когда видишь рядом с умирающей лошадью зеленую траву с веселыми ромашками. Значит, где-то наверху торжествует жизнь, солнце, свет, который Рыжке не суждено ощутить. Я не говорю увидеть, ведь шахтовые лошади, как правило, рано слепли. Другая лошадка с картины "На вагон" вызывает уважение за деловитость, с которой готова выполнять свое каждодневное дело. Чувствуется, что работы выполнены мастером-аниалистом, человеком, с любовью относящимся к нашей фауне. Теперь знаю, какие художники есть в Ленинске-Кузнецком.

Кроме диптиха, Т. Бочарова предлагает любителям живописи натюрмортные анималистические зарисовки забавных и трогательных жителей зоопарка или четвероногих "работников" цирка.

Группа девушек остановилась перед пейзажами Валерия Волкова. Это пленэрные работы, в которых тонко и светло отражена природа.

- Любуюсь "Одуванчиковым полем", - говорит студентка Светлана Ковалева. - Кажется, сейчас развеется дымка утреннего тумана, подует ветерок, и тысячи легких пушистиков поднимутся над полем, превратятся в облака. В картине чувствуются простор, свежесть, покой. Вообще-то, мне знакомо творчество Валерия Волкова, интересны все выставленные здесь работы пейзажного жанра, и насколько контрастно по сравнению с ними полотно "Угольный склад" - индустриальный пейзаж со всей его мощью.

Вниманию беловчан представлены и работы молодых художников из Ле-

ПРЕДСТАВЛЯЕМ НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

В мире прекрасного

ниска-Кузнецкого. Это портреты наружников Ирины Конюковой, преподавателя дизайна детской школы искусств № 4. В свое время Ирина с отличием окончила эту школу. Во время учебы была стипендиаткой губернаторского культурного фонда "Юные дарования Кузбасса", победительницей многих конкурсов, и, конечно, всем очень интересно видеть её новые произведения.

Впервые предложила на суд зрителей свои работы и коллега Ирины Мария Булгакова, в прошлом тоже выпускница ДХШ-4, сейчас - преподаватель истории искусств этого учебного заведения. Глядя на её цветы, вспоминаю строки сибирской поэтессы Светланы Кузнецовой: "... и лишь потом забытый, утомленный букет в стеклянной вазе увядал, завидуя простой траве зеленой, которую никто не продавал..."

В разделе самодеятельных авторов можно полюбоваться творчеством копииста Василия Кузнецова. Его коллекция состоит почти из пятидесятков копий, но жители Белова могут увидеть копии "Богатырей" В. Васнецова, "Последний день Помпеи" К. Брюлова.

- Слышала о работе "Багульник" Петра Худяшова, а вижу её впервые. От неё исходит такая чистота, нежность - делится впечатлениями любительница живописи Вера Петрова. - Это произведение внесено в каталог выставки "Север - любовь моя". С удовольствием смотрю и на другие картины автора "Шиповник", "Пора цветения". А как сочен и свеж арбуз с легкой изморозью на срезе в натюрморте Ивана Ансупова, как играют блики на ягодах винограда! Интересны керамические работы Анны Богомоловой. С удивлением узнала, что одна из участниц выставки Мария Белых работает на шахте имени Кирова. Обратила внимание на её пленэрные работы. Думаю, посетители получат удовольствие от знакомства с творчеством ленинск-кузнецких художников. У меня же от выставки остались самые светлые впечатления.

Надежда ВЕЛИСЕВИЧ. Студентка НГПУ.

ОФОРМЛЕНИЕ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

На территории Российской Федерации правила, установленные трудовым законодательством и иными актами, содержащими нормы трудового права, распространяются и на трудовые отношения с участием иностранных граждан.

В соответствии со ст. 67 Трудового кодекса Российской Федерации работодатели обязаны с работниками заключать письменные трудовые договоры.

В трудовом договоре указываются следующие условия: место работы, профессия или должность, срок, на который заключается трудовой договор, условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или должностного оклада работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты), режим рабочего времени и времени отдыха, компенсация за тяжелую работу и работу с вредными и опасными условиями труда, другие условия.

Все условия трудового договора являются существенными, изменение условий допускается только по соглашению сторон.

На основе заключенного трудового договора издается приказ работодателя о приеме на работу и в трехдневный срок объявляется работнику подпись. С этого момента трудовые отношения считаются оформленными.

Работодатель ведет трудовые книжки на каждого работника, проработавшего у него свыше пяти дней.

На иностранного работника необходимо оформить трудовую книжку российского образца.

Особый статус у работодателей - физических лиц, не имеющих предпринимательского свидетельства. Им разрешается вступать в трудовые отношения с работниками в целях личного обслуживания и помочи по ведению домашнего хозяйства.

Работодатель - физическое лицо, не являющийся индивидуальным предпринимателем, не имеет права производить записи в трудовых книжках работников, а обязан в уведомительном порядке зарегистрировать трудовой договор с работником по месту своего жительства (проживающим в городе Ленинске-Кузнецком - в отделе по труду и заработной плате администрации города, каб. 320). При прекращении трудового договора следует зарегистрировать факт прекращения указанного договора. Документом, подтверждающим период работы у такого работодателя, является трудовой договор, заключенный в письменной форме.

Контроль за соблюдением трудового законодательства, в том числе и индивидуальными предпринимателями, на территории нашего города осуществляет Государственная инспекция труда.

Т. КРЫЛОВА.
Главный специалист
отдела по труду и
заработной плате.

Рисунки о здоровье

Специалистами центра медицинской профилактики проведен конкурс рисунков на всенародном уровне на тему "Здоровый образ жизни".

В нем приняли участие 85 ребят из школьных оздоровительных лагерей. Они создали 36 групповых и персональных рисунков о здоровье. Жюри оценило все работы юных художников. Планируется, что подарки победителям будут вручены в самый первый день учебного года на торжественной линейке.

Надежда ВЕЛИСЕВИЧ.
Студентка НГПУ.

**РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН
ГАРАНТИЯ**

**ТЕЛ.
3-06-10**

ПРОДАМ

Срочно продам 3 комнатную + кухня, гараж, баня, пл/кухня с мебелью б/у, с посадкой. Улица Федотова, 33. Тел. 8-923-494-47-81.

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИНН) № 42:01:001:316 на имя Антоновой Галины Ивановны считать недействительным.

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИНН) № 42:001:044200 на имя Баталова Александра Анатольевича считать недействительным.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

**АДМИНИСТРИАЦИЯ Г. ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО
И МУ «Редакция газеты «Городская газета»**

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 54:36

КУМИ сообщает

Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает о совершенных сделках по приватизации муниципального имущества:

- нежилых помещений общей площадью 752,5 кв.м, расположенных по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп. Ленина,28; покупатель - Юманов Н.Н., цена сделки - 1 950 000 руб.

- нежилых помещений (86,6 кв.м), расположенных по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 108; покупатель - Родионова Е.В., цена сделки - 3 097 500 руб.

- нежилых помещений общей площадью 166,4 кв.м, расположенных по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 77; покупатель - ООО «Алькор Ю-З»; цена сделки - 5 197 500 руб.

- строительных материалов после разбора объекта, не завершенного строительством, расположенного по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Шилина, 1а; покупатель - Акиев Б.Х.; цена сделки - 49 350 руб.

- здания (312,2 кв.м), расположенного по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Советская, 137; покупатель - Собора П.С; цена сделки - 25 000 руб.

- здания (415,1 кв.м), расположенного по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Стакановская, 13/2; покупатель - Селезнев А.П.; цена сделки - 1 000 руб.

- нежилых помещений (419,3 кв.м), расположенных по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 79; покупатель - Сандыркин В.М.; цена сделки - 15 500 000 руб.

- нежилых помещений (443 кв.м), расположенных по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 79; покупатель - Сандыркин В. М.; цена сделки - 11 000 000 руб.

- нежилого помещения (1178,8 кв.м), расположенного по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 2; покупатель - Ткаченко И.Л.; цена сделки - 41 285 000 руб.

- объектов, не завершенных строительством (2815,8 кв.м, 1501,6 кв.м, 41,6 кв.м), расположенных по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп. Текстильщиков, 18; покупатель - Телегин В.Н.; цена сделки - 5 775 000 руб.

- нежилых помещений (61,8 кв.м), расположенных по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 90; покупатель - ООО «П Спектр»; цена сделки - 1 260 000 руб.

- нежилого помещения (61,2 кв.м), расположенного по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Шевцова, 1; покупатель - Борзов Ю.В.; цена сделки - 10 663,5 руб.

- земельного участка площадью 3698 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Розы Люксембург, 81а; покупатель - Фрошайзер А.Э.; цена сделки - 212 855,1 руб.

- земельного участка площадью 49 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 28а; покупатель - Грицук О.А.; цена сделки - 10 663,5 руб.

- земельного участка площадью 3698 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Розы Люксембург, 81а; покупатель - Фрошайзер А.Э.; цена сделки - 212 855,1 руб.

- земельного участка площадью 3065 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Партизанская, 55; покупатель - Цыганец З.В.; цена сделки - 461 087,9 руб.;

- земельного участка площадью 537,8 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Садовая, 78; покупатель - Пономаренко Д.Б.; цена сделки - 77 708,8 руб.;

- земельного участка площадью 580 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Григорченко, 35а; покупатель - Дегтярев А.В.; цена сделки - 9 544,77 руб.

- земельного участка площадью 210,1 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Лесной городок, 42; покупатель - ООО «Альянс - V»; цена сделки - 11 704,8 руб.

- земельного участка площадью 85 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Микрорайон №7, 1а; покупатель - ООО «Альянс - V»; цена сделки - 29 952,75 руб.

- земельного участка площадью 477,3 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 91а; покупатель - Рейник Е.А.; цена сделки - 46 505,96 руб.;

- земельного участка площадью 159,1 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, б-р. Химиков, 9а; покупатель - Тёмникова Т.А.; цена сделки - 29 952,75 руб.

- земельного участка площадью 334 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Топкинская, 6/1, строение 1; покупатель - Кацаева О.Л.; цена сделки - 46 505,96 руб.;

- земельного участка площадью 11976 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп. Текстильщиков, 18; покупатель - Телегин В.Н.; цена сделки - 2 422 229,83 руб.;

- земельного участка площадью 296 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Стакановская, 13/2; покупатель - Селезнев А.П.; цена сделки - 42 662,63 руб.;

- земельного участка площадью 485,1 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Алтайская, 17; покупатель - Васильева О.Ю.; цена сделки - 57 296,4 руб.;

- земельного участка площадью 276,8 кв.м, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Мичурина, 16; покупатель - Дрютова С. В. Цена сделки - 12 304,2 руб.

КУМИ сообщает:

Комитет по управлению муниципальным имуществом

извещает о результатах состоявшемся 30.07.2007 г.

аукциона по продаже права на заключение договора

аренды находящегося в государственной собственности

земельного участка, расположенного по адресу:

Кемеровская область, г.Ленинск-Кузнецкий, микрорайон № 3 (строительный номер 2), площадью 0,6 га, имеющим

кадастровый номер 42:26:03:01 001:1910, из земель

населенных пунктов, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка, для жилищного строительства: победитель аукциона - муниципальное пред-

приятие «Управление капитального строительства города Ленинска-Кузнецкого»; последнее предложение

о размере арендной платы - 738 465,00 руб. в год.

КУМИ сообщает:

Вниманию жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого предлагаёт для строительства индивидуального гаража аренду земельного участка, находящегося по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, тер. площадка № 80, в районе дома № 54 по просп. Кирова, строительный номер 1а, площадью 30 кв.м, имеющего кадастровый номер 42:26:02 01 061:1540.

Заявления, предложения по данному участку принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб. 6, телефон для справок 5-37-91.

652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответствуют рекламирующие товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 31.07.2007г.

Печать офсетная.
Заказ 1781
Цена в розницу -
договорная.